

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Árany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Árany Bika bérház) félemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## A stabilizációra tekintettel nagy engedményeket kapunk a Szovjet-Uniótól a jóvátételi teljesítés terén

**Nagy Ferenc miniszterelnök fontos kijelentései Baján Erdély kérdésében a nagyhatalmakhoz emeljük szavunkat Belpolitikai téren a Kisgazda Párt további engedményeket nem tehet a belső arányok rontása nélkül, a többi párt tegyen most engedményeket — Jöjjön a teljes politikai konszolidáció**

Nagy Ferenc miniszterelnök vasárnap a Független Kisgazda Párt bajai gyűlésén nagyobb beszédet mondott.

— A magyar paraszt az idén is elvégezte a maga kötelességét, — mondotta többek között — és az aratás befejeztével nyugodtan állíthatjuk oda a kötelesség teljesítés legszébb példájaként a magyar parasztságot. A magyar paraszt megtette kötelességét, most a kormányon van a sor. Gondoskodni kell arról, hogy az új kenyérből mindenkinek jusson, aki pedig nem dolgozik, ne juthasson hozzá a keservesen megszerzett kenyérhez. A kenyeret termelő magyar paraszt a demokrácia igazi alapja. A magyar parasztságot a legradikálisabb haladás vágya él és ez a haladás iránti vágy olyan mértékben van meg benne, hogy annál több radikálisust nem kívánjon senki ebben az országban. Ugye mindenkinek kell arra, hogy a népek olyan vezetői legyenek, akik ezt a népet nemcsak vezetik, hanem igazán szeretni is tudják.

### Segítséget kapunk a stabilizációhoz

A miniszterelnök ezután a beosztottai kötelezettség teljesítésének fontosságára mutatott rá, majd a stabilizációról szólva megemlítette, milyen nagy segítséget jelentett számunkra ezen a téren a magyar arany visszaadása. A stabilizációnak igen nagymértékű segítségét jelenti majd az elhatározás is, amelyről eddig csak félhivatalosan értesültünk, hogy a Szovjet Unió kormánya a stabilizációra való tekintettel a jóvátételi teljesítés terén rendkívül nagy engedményeket fog tenni a magyarságnak (nagy teps és ellenzés). A stabilizáció az ország minden dolgozójának érdeke. A stabilizációnak a spekulánsok az ellenzégek, de biztos vagyok benne, hogy ezt a réteget ki tudjuk majd irtani a magyar közéletből.

### Politikai konszolidáció, rend és törvénytisztelet

— A stabilizációt követnie kell a teljes politikai konszolidációnak is. Mindenkinek tudomásul kell vennie, hogy a nagy világégés után a magyarság örökre és visszavonhatatlanul döntött a maga politikai életformájára, a demokráciára. Ha a magyar nép új gazdasági alapot és jólétet akar magának teremteni, akkor a gazdasági életben is demokráciának kell lennie, a magyar demokráciának tisztának kell lennie. Biztosítani kell az egyenlőséget, mert ha a régi szűkkörű vezetőréteg el-

nyomó uralmát egy másik szűkkörű réteg cinyomó uralma váltaná fel, akkor a magyar demokrácia nem lenne teljes. A demokráciában mindenkinek biztosnak kell lennie abban, hogy egyéni szabadsága tökéletes mindaddig, amíg másoknak, vagy a nemzetnek jogait nem sérti. Egyéni szabadságában senkit sem szabad korlátozni. Mindenkinek éreznie kell, hogy van politikai szabadsága, hogy szabadon választhatja meg pártját és ezért semmiféle hátrány nem érheti, de nem származhat belőle semmi előnye sem, ha politikailag jól helyezkedik. A demokráciának másik nagy biztosítéka a törvénytisztelet. Rendkívül fontos, hogy a nép a maga törvényeit megtartsa. A nemzetnek ez a legnagyobb kötelessége. Aki túlszeli magát a törvényen, ezáltal a rend biztosítását lehetetlenné teszi. A demokrácia egyik rendkívül fontos biztosítéka az önkormányzatok kifejlesztése. Az államháztartás biztosításáról szólva megemlítette: az az elhatározásunk, hogy az 1938-as költségvetésről létszámon is 10 százalékkal csökkenteni kell.

### A nyugodt kormányzás lehetősége

Ezután azt hangoztatta, hogy a súlyos nehézségek leküzdésére a társadalom minden rétegének összefogására van szükség. Ezért van ma Magyarországon koalíciós kormányzás.

— Most, amikor a sajtó és a rádió híjúl vszi, hogy ismét politikai tárgyalások folynak, nem kell vadságra gondolni. Arról van szó, hogy most a békekötés előtt és a stabilizáció idején kívánatosnak tartanók, ha hosszabb időre biztosíthatnánk a nyugodt kormányzás lehetőségét. Ezért ismét áldozatokat kell hozni. Eddig minden együttműködési vitánál a Kisgazda Párt hozta a legnagyobb áldozatokat, mert úgy éreztük, erőnk tudatában, hogy annak kell a legtöbbet engednie, aki a legerősebb. Most azonban úgy érezzük, hogy további engedmények már a politikai élet belső arányait rontják meg és ezért fordulok azzal a kéréssel a többi párthoz, ha úgy érzik, hogy engedményekre van szükség, tegyék meg ezeket az engedményeket, mert a magyarság nyugodt élete és a biztos kormányzás megéri azt, hogy minden párt megfeleljen arányban hozzá meg ezeket az áldozatokat. A koalícióra szükségünk lesz mindaddig,

amíg az égető gazdasági és lelki bajainkat ki nem heverjük.

### Külpolitikánk helyes irányvonala

— Egységességeknek kell lennünk abban, bármely párthoz tartozunk is, hogy külpolitikánknak elsősorban legnagyobb szomszédunk és felszabadítónk, a Szovjet Unió felé kell fordulnia. Halálra ítélné magát a magyarság, ha annak egyes elemei vagy rétegei olyan magartást tanúsítanának, amely a Szovjet Unió kormányának bizalmatlanságát vonná maga után Magyarországgal szemben.

## Gyöngyösi külügyminiszter az igazságos békéről, Romániával és Csehszlovákiával kapcsolatos igényeinkről, a Szovjet-Unió iránti barátság és jóviszony kimélyítéséről

A Független Kisgazda Párt vasárnap Mendén nagy Aratóünnepet rendezett, amelyen résztvett és felszólalt Gyöngyösi János külügyminiszter. A békeszerződésről szólva hangoztatta:

— Le akarjuk szögezni ez előtt a nemzetközi fórum előtt azt, hogy mi békét akarunk, mégpedig teljes és igazságos békét. Teljesen tisztában vagyunk azzal, hogy a Duna völgyének nemzeti egymásra vannak utalva. Ha ezek a nemzetek szemben állnak egymással, ez nemcsak elviselhetetlen politikai légkört, de gazdasági nyomorúságot is fog maga után vonni. Nagy fájdalom, hogy az ország határán kívül mintegy 3 millió magyar él, és ezeknek sorát nem látjuk biztosítva. Ez az a probléma, amit mi csehszlovák és román viszonylatban a külügyminiszterek értekezlete elé vittünk és reméljük, hogy a békekonzferencia kielégítően oldja meg.

— Örömmel közölhetem, hogy egyre nagyobb megértés mutatkozik az illetékes fórumok előtt a kisebbségek védelme iránt. Romániával szemben felvetettünk bizonyos határkizárásokat. Örömmel állapítom meg, hogy Groza miniszterelnök részéről a magyar igények bejelentése után is lojális hangot tapasztalunk és éppen ezért reméljük, hogy a békekonzferencia döntése után is lehetséges lesz Romániával megteremteni a baráti kapcsolatokat, amire oly nagy szükség van és megteremtési a szorosabb gazdasági együttműködést.

— Sokkal közelebb a helyzet Csehszlovákiával. Az volt a reményünk, hogy a demokratikus csehszlovák köztársasággal lesz a demokratikus Magyarországnak a legkevésbé ellentéte, amikor azonban megkezdődött a magya-

rok kiűldözése és kiutasítása, akkor természetesen lehetetlennek tartjuk a Csehszlovákiával szűkebb jóviszonyt. Ilyen megmérgezett légkörben jött létre a csehszlovák-magyar lakosságcsere egyezmény, főként a nagyhatalmak sugalmazására. Nem ismerjük el soha demokratikusnak azt a felfogást, amely embereket akarunk ellenére erőszakkal ki akar mozdtatni ősi lakóhelyükről, mint ahogy az Csehszlovákia cselekszik az ottani magyarokkal szemben. Ezután a csehszlovák statisztikákkal foglalkozott a miniszter és megemlítette, hogy először 200 ezer, legutóbb már 450 ezer magyarországi szlovákok említtettek. Erre csak azt felelhetjük — mondotta Gyöngyösi János —, hogy a lakosságcsere egyezményt többek között azért hoztuk létre, hogy véget vessünk a felesleges statisztikai vitáknak. Azt látjuk, hogy a Szlovákiába önként áttelepülésre jelentkezettek között vannak németek, részben fasiszták, vagy kalandor magyarok, akik a megtorlás elől menekülnek, vagy jobb megélhetést keresnek. Kijelentem, hogy a jelentkezettek névsorának szükséges áttanulmányozása után semmi akadályt nem gördítünk a kitelepülés elé, sőt magunk is azon leszünk, hogy a magyar államot megtagadó szlovákok helyébe a magyarsághoz hű, a magyarság sorsát vállaló magyarokat kapjunk.

Ezután a magyar ifjúsághoz szólva a külügyminiszter, aggodalmát fejezte ki afelett, hogy a legutóbbi sajnálatos és eléggé el nem ítélt szovjetellenes cselekményekkel kapcsolatban a magyar ifjúsági szervezetek, többek között a Kisgazda Párt ifjúsági szervezetét is kapcsolatba hozták. Köztudomású, hogy a magyar kormány a szövetséges ellenőrző bi-

## Huszonötezer magyar hadifoglyot szállít haza szeptember 30-ig a szovjet kormány

Az átadás a debreceni állomáson történik

Szviridov altábornagy levelet intézett Nagy Ferenc miniszterelnökhöz, amelyben értesíti, hogy a szovjet kormány szeptember 30-ig 25 ezer magyar hadifoglyot szállít haza Magyarországra. A hazatérő hadifoglyokat a debreceni állomáson adják át a magyar hatóságoknak.

lit haza Magyarországra. A hazatérő hadifoglyokat a debreceni állomáson adják át a magyar hatóságoknak.

— Döntő hetek előtt állunk. Július 29-én összeült a békekonzferencia. A párisi döntés, amely egész Erdélyt Romániához kívánja csatolni, a magyar népre nézve mélységesen sérelmes és nyugtalanító intézkedés. Számtalanszor hallottuk, hogy a békekötés nem a háborús bűnösség kérdésén, hanem a tartós béke biztosításának lehetőségén fog alapulni. Ezen az alapon emelem fel szavamat a magyar nép nevében a nagyhatalmak felé és kérem őket, hogy mielőtt dönténeket, alaposan vizsgálják meg, hogy döntésükkel valóban a béke érdekében szolgálják-e. Ha a párisi döntés érvényben maradna, a magyar nép lelkében megmaradna a keserűség és nyugtalanság. Ez a döntés 3 millió magyart szakítana el az anyaföldtől és ezeknek a sorsa és szenvedései megakadályoznák azt is, hogy az országban élő

magyarság elégedettnek mondhasssa magát.

— Igazságos döntést várunk a Csehszlovákiában élő magyar testvéreink sorsáról is. (Viharos helyeslés.) Mi nem kívánunk többé háborút, csak azt szeretnénk, ha a tartós, vagy örök béke úgy szület, nek meg, hogy ebben mi is emberhez méltó életet élhessünk, — fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét a miniszterelnök.

### Kedvezmény

#### a törpebirtokosoknak

Bárányos Károly közéletügyi miniszter bejelentette, hogy olyan javaslatot terjeszt a kormány elé, hogy azok az öt holdon aluli gazdák, akik a földadót terményben fizetik, mentesüljenek az egyéb gabonabeszolgáltatási kötelezettség alól.

zottságtól kapott egy átiratot, amely a Terező-körúti sajnálatos események során bizonyos biztosítékokat követel, többek között az ifjúsági szervezetek kifogásolt munkájával szemben. Demokratikus kormányzatunk megindulásától kezdve külpolitikánknak alapvető célkitűzése és programja volt a Szovjet Unióval való jóviszony és barátság kiépítése. A szovjet köztársaság közvetlen a szomszédságunkba került. A magyar kormány szeretné, ha a jóviszony és barátság a Szovjet Unióval minél szélesebb körűek között nyilvánulna meg és nemcsak a két kormány között állana fenn, hanem valóban a szovjet és a magyar nép között is. Egyéni sérelmek nem indíthatnak senkit arra, még kevésbé jogosíthatnak fel, hogy szovjet ellenes kijelentéseket tegyen, vagy szovjet ellenes szervezkedést mozdítson elő. Aki ilyet tesz, az az ország ellen vétkezik, mégpedig a legsúlyosabban és ezért természetes, hogy nemcsak más koalíciós pártok, hanem a Független Kisgazda Párt is kitaszítják sorakból az ilyeneket és velük semmi közösséget nem vállalnak. Szükséges tehát, hogy a magyar ifjúság is tudatában legyen felelősségének és óvakodjék attól, hogy áldozatul essen felelőtlen uszítónak, — fejezte be beszédét a külügyminiszter.

A NOT helyt adott Zadravetz védői szabadlábrahelyezési kérésnek és Zadravetz Istvánt szabadlábra helyezték.

**Fotó Horváth**  
Simonffy-utca 1/b.

## Párisban lázasan készülnek a békeértekezletre

A magyar küldöttség részére 40 szobát jelöltek ki

Párisban lázasan készülnek a békeértekezletre. A Luxemburg palotában hat irodát rendeztek be a sajtó számára, 46 távbeszélőkészülék és 11 heligóp áll majd a sajtó rendelkezésére. A magyar küldöttség részére 40 szobát jelöltek ki a Clardige szállóban.

Byrnes amerikai külügyminiszter szerint a külügyminiszterek értekezlete általában eredményesnek tekinthető. Megismételte azt az amerikai ajánlatot, amely sze-

rint az amerikai kormány Németországban hajlandó egyesíteni magát megszállási övezetével a többivel az ország gazdasági egységének létrehozása érdekében. Ehhez az angol kormány is csatlakozott.

A külügyminiszter helyettesek tovább folytatják a békeértekezlet előkészítését. Hír szerint jelenleg az olasz, magyar, román, finn és bolgár békeszerződéses részletes szövegében dolgoznak.

## Befejezés előtt a pártközi értekezlet

A kisgazdapárti képviselők szerdán értekezletet tartanak Csütörtökön összeül a nemzetgyűlés

Budapestről jelentik: Hétfőn délután a pártok vezetői harmadszor ültek össze a köztársasági elnök-nél, hogy a felmerült időszerű politikai kérdéseket letárgyalják.

E tárgyalás az a megbeszélés előreláthatóan az utolsó lesz, és a személyi kérdések letárgyalására is sor kerül, amelyeknek folyamán végrehajlik a miniszteri tárcacsereket is. A Kisgazda Párt képviselői szerdán délután megbeszélésre ülnek össze.

A pártközi értekezlet követően összeül a nemzetgyűlés, amelyet július 18-ra, csütörtökre hívtak össze. Az ülés napirendjén a miniszterelnöknek nyugati útjáról való beszámolója, valamint a költségvetés feletti vita szerepel.

Kedden délelőtt rendkívüli minisztertanács lesz, amelyen a stabilizáció kérdésével foglalkoznak, és meghozzák azokat a döntő intézkedéseket, rendeleteket, amelyek a stabilizáció alátámasztását szolgálják.

Budapesti sajtójelentés szerint a pártközi megbeszélések sikeres befejezését biztositottnak látszik, miután az azt megelőző két értekezlet az elsődleges kérdésekben

már határozott. Az első megbeszélésen a pártok megállapodtak abban, hogy a legfontosabb politikai és gazdasági feladat most a stabilizáció, a jó pénz megteremtése, amelynek minden más kérdést alá kell rendelni.

A pártközi értekezletnek második napján megállapodás jött létre, hogy a községi választásokot a stabilizáció után, az ősz folyamán tartják meg. A községi választásokat megelőzi az új választójogi törvény, amely a múlt őszinél sokkal erősebben zárja ki a választásokból a letűnt fasizta rendszer támogatóit, a demokrácia elősegítőit.

A hétől pártértekezlet napirendjén a még függőben levő személyi kérdések szerepeltek, amelyek letárgyalása után a pártközi tárgyalások új szakasza kezdődik egy egyéves koalíciós kormányprogram kidolgozására. A korábban elterjedt hírekkel szemben mélyreható kormányrekonstrukciónak nincs szó, csupán két, legfeljebb három tárcát cseréjéről.

## A százéves magyar vasút ünneplése Debrecenben

Szép és méltó ünnepséget tartott a debreceni vasutasok vasárnap abból az alkalomból, hogy 100 évvel ezelőtt indult első útjára az első magyar gőzmozdonyú vasút. Az ünnepség már 13-án az esti órákban megkezdődött, amikor a Máv. fűvös zenekara élénk magyar nótákkal járta be a várost a vasutasok egy kisebb díszcsoportjával.

Vasárnap vasúti pontossággal indult egy szerezvény a BIKÁIG, mely az annyira mindnyájuk által vágyott mintaszerezvényben hozta be a közönség egy részét a Bika dísztermében tartott délelőtti ünnepségre.

A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség előtt Gosztonyi Béla üzletigazgató tartott szemlélt a vasút 100 éves múltját fölött és ebben kimerítően, mindvégig lebilincselően ismertette hazánk vasúti történelmét, fejlődését. Az előadás a közönségnek nemcsak általános képet nyújtott, de felelhetetlen kellemes félórás szórakozást is ismeretekben gazdag tartalmával.

Vizy János osztályfőnök a vasút technikai fejlődését, a világégés közben szenvedett súlyos veszteségeinket és a vasutasok emberit erőt meghaladó újjáépítési munkáját és törekvéseit ismertette.

Dr. Sallay György tanácsos a Debrecen-Nyírbátori Hív és a Hív. Ikerállalat történeti fejlődését, elszünetelt káráit tárta fel a közönség előtt s alapos ismeretekkel vázolta a két vasút városunk és vidékünk gazdasági életében áldásos működését és a jövő nagy céljai érdekében való jótehető szándékait. Úgyes és sti-

lusos előadása osztatlan sikert aratott.

A helybeli vasutasok előadásai után Andaváry János szombathelyi helyettes üzletigazgató a vasutasok százéves nehéz küzdelmét, szociális sérelmeit, igen sokszor súlyos elnyomatását tárta fel a hallgatóság előtt.

A délelőtti előadásokat este ünnepi hangverseny követte, amelyről összefoglalóan mondhatjuk, hogy ünnepi és minden tekintetben elsőrangú volt. Különösen megkapó volt a díszterem pompás és gazdag díszítése virágokkal és a nagyerdő lombjaival, melyek közül örömszerzően csendült fel a dal és a zene. A Máv. Műhely „Egyetértés” dalárdája ünnepi felkelésben két örök imáját, a Máv. forgalmi szakszervezetének szimfonikus zenekara pedig a régi erővel és művészettel adta elő a műsorba beállított számit. Kar-mester és munkatársai elsőrangú nyújtottak. Az előadás szereplői is mind a legjobbak voltak.

Miután Gosztonyi Béla üzletigazgató megnyitó beszéddel köszöntötte a hallgatóságot és ünnepi közönséget, Kartynow orosz vasútparancsnok helyettes üdvözölte magyarul a magyar vasutasokat, boldog és sikeresen gazdag jövőt kívánt úgy azoknak, mint az egész magyarságnak. E műsoron kívüli felszólalása osztatlan tetszést és örömet keltett.

Thuróczy Gyula és Fényes Márta, a Csokonai színház művészei szavataikkal a már ismert tehetőségek legjavát nyújtották. — Káldi Zsigmond magyar énekszámai Magyar cigánykarának kíséretében sokáig foglalkoztak a csengeni. Timár Ilka a Gara Mária áriát komoly tudással és a régi csengő hangjának közvetlenségével adta elő.

Végül szóljunk Sallay Margit operanékesnőnek énekszámairól. Talán először kellett volna őt említeni, de szándékosan hagytam utóljára, mert művészetének elsőrangú volta ezt lehetővé teszi. — Röviden csak annyit: elsőrangú, finom és művészi minden tekintetben; csak egyet szeretnénk hallani őt sokszor itthon, mint a né-

get és az operában, mint ahol ő volna otthon s mi lenénk vendégek.

## Mit kapnak a vasutasok

A budapesti vasúti ünnepségeken, amelyen Tildy Zoltán köztársasági elnök is megjelent, Gerő Ernő közlekedési miniszter mondott beszédet. Megemlékezett arról az óriási munkáról, amelyet a magyar vasutasok végeztek a felszabadulás óta és rámutatott a még megoldásra váró feladatokra. Bizonyos mértékű kényel-

met kell biztosítanunk az utasoknak, növelnünk a sebességet és fokoznunk a biztonságot. Bejelentette, hogy megtörténik az órabérek besorolása a szabályszerű fizetési osztályokba és ezzel meg szűnik az a szegényteljes állapot, hogy vannak I. osztályú és vannak II. osztályú vasutasok. A vasutasok nagy része a stabilizáció után bakancsot és egyenruhát kap. Számíthatnak végül arra, hogy ha szerény keretek között is, de megoldjuk a téli tüzelő kérdését.

## Szász Ferenc vezérőrnagy átvette a debreceni IV. honvédkerület parancsnokságát

Közöltük, hogy az ország hét kerületi parancsnokságát negyre apasztották s ennek kapcsán a debreceni és miskolci kerület Debrecen székhellyel egybevonták július 1-től 15-ig történt az új — most már IV. kerület megszervezése s így tegnap, hétfőn Szász Ferenc vezérőrnagy, az új kerületi parancsnok át is vette a parancsnokságot.

Az átszervezés befejeződött s ennek során a bevonulási központok, amelyek eddig a járási székhelyeken voltak, megszűntek, kizárólag a megye székhelyén lévő kiegészítő parancsnokságok maradtak fenn. Ezentul minden katonai természetű ügyben ezt a parancsnokságot kell megkeresni.

Az új kerületi parancsnok hivatalbepose alkalmából parancsnok köszöntötte a kerületi parancsnokság valamennyi tagját és elköszöntéseit körvonalazta. — Főbb részletei a következők:

„A kerület összes tagjainak politikai átnyelése a népi demokrácia megerősítéséhez való eredményes hozzájárulás. Azt akarom, hogy a magyar katonák soha el ne felejtseik, hogy ők az igazi bajtársias, nemzetszűben élő hon-szerző őseink unokái. A nevelő hatást oda akarom fokozni, hogy minden honvédem szemében lobogjon Árpád, Kond, Ond, Tas, Huba, Előd, Tóthólm harcílángja, a németverő Mátyás Rákóczi, Bem apó vörössipkásainak, Dózsa György meztílabos harcos paraszt falkái égő lelkesedése. Ezen felül felelőtlenül szükségesnek tartom, hogy a kerület tisztjei, tiszthelyetesei és legénysége pártállásuk szerint a helyi pártszervezetek politikai életébe bekapcsolódjanak, világnézeti ismereteket gyarapítsák, demokratikus érzéseikben megerősödjének. Politikailag iskoláztott, a napilapokban teljesen tájékozottságot szerző, a politikai események fejlődését figyelemmel kísérő tiszt, tiszthelyettes és honvéd lehet fanatikus harcos és megvédelmezője a demokratikus független, szabad magyar hazának! Szolgálati ténykedésükönél azonban politikálgatásnak helye nincs, a politikai pártok plakátjai nem valók a laktanya szobáinak, vagy irodahelyiségeinek falainak.

En a beosztottjaimat nem a pártállás, hanem használhatósága szerint bírálok el. És azt akarom, hogy aki becsületes magyar, nyugodtan dolgozhasson és élvezhesse azt a megbecsülést, amely az új Magyarország katonáinak kijár.

Az előléptéseknél egyetlen szempont érvényesüljön, tehetség, tudás és rátermettség.

Célok továbbá a katonai szakismeretek felújítása, katonai továbbképzés. Súlyt kell helyezni az önképzésre is. Fegyelem nélkül hadsereg létezni nem tud! Tényezője ennek a rend. A rendhez tartozik az öltözködés is. Ebben a tekintetben félreértek a demokráciát. A demokrácia senkitől sem kívánja, hogy szakadt, rossz, piszkos és pecsétes ruhában, talpalatlan, ki nem tisztított bakancsban vagy csizmában járjon. A demokrácia osztály nélkül társadalmat akar, de nem akarja a közép és felsőosztályt a porba leszorítani, hanem az alsóosztályt akarja a középosztály színvonalára felemelni.

nl. Ne szegélyünk tehát szépen és jól öltözködjön, ha az anyagi helyzetünk azt megengedi. A külső megjelenés a tekintélyt emeli úgy befelé a hadseregben belül, mint kifelé a polgári társadalom felé. Az én jelszavam: Fegyelem szolgálatban, bajtársiaság szolgálatban és szolgálaton kívül! Legyünk egymásnak a szó legnemesebb értelmében vett bajtársai. Ne válasszon el bennünket a vallás, vagy

## Mihajlovicsot és 10 társát golyó általi halálra ítélték

A belgrádi katonai törvényszék hétfőn hirdetett ítéletet Mihajlovics Draza és 10 bűntársa ügyében. A törvényszék golyó általi halálra ítélt Mihajlovicsot és tíz

**Csokonai színház**  
Kedden, július 16-án  
Kovács Teres, Sáli Manyi és Rajz Jencki fellépésével  
**Tokaji aszú**  
Dolgozók akciós előadása.

pártállás. Egyik legfontosabb kötelességemnek tekintem, hogy a nős és nőtelen bajtársaimat jó lakással, étellel, tüzelőfával és ha csak lehet, ruházattal ellássam. Gondoskodni fogok arról, hogy ezentúl az illetményét mindenki pontosan és idejében megkaphassa, a katonák gyermekei és a kórházi ápoltak a nem nélkülözhető cukorhoz hozzájussanak. Tekintélyes mennyiségű sertés lehozatalát készítközöm Szombathelyről Debrecenbe. Egy, vagy két 50—100 holdas tanya kibérelésére megindítottam a tárgyalásokat. A demokrácia rendőrséggel a legszorosabb és legbajtársiasabb viszony megteremtése és kiépítése, a város és megye polgári társadalmával való jóviszony kiépítése és ápolása. Különösen kedves feladatomnak tekintem ez utóbbit. — Fejezte be Szász vezérőrnagy I. számú parancsát.

## A jó pénz fontosságát hangoztatták az IPOK gyűlésen

Az IPOK vasárnapi országos iparosgyűlésén Szakasis Árpád miniszterelnökhelyettes a kisiparosok feladatairól beszélt:

— Minél nagyobb erőfeszítéssel áll be a kisiparosság az újjáépítés munkájába — mondotta —, annál gyorsabban lesz a kormányzat abban a helyzetben, hogy jogos kívánságait kielégítse. A kormányzat az igazság, a szabadság és a munka rendjén törekszik arra, hogy emberi léthez jusson segéd, inas, kisiparos, minden dolgozó. A jó pénzzel állunk, vagy bukkunk. A jó pénztől függ, hogy anarchia vagy rend lesz az országban.

— A kormányzat el van szánva arra, hogy a spekulációt, ha kell, a legkönnyvorbenebb eszközökkel is letörje. Ebben a kérdésben nem ismerünk könyörületet, mert az a spekuláns, aki már ma a bizáért 140 forintot ígér, aki 50 forintért akar dellárt vásárolni, a nemzet gyilkosa. Nincs fontosabb politikai és gazdasági kérdés, mint a

vádolt társát, 13-át pedig másfél évtől 20 évig terjedő kényszer-munkával, vagyonelkobzással és állampolgárságuktól való megfosztással sújtott.

Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezeti miniszter rövid beszédben kifejtette, a kormány programja szerint arra törekszik, hogy mind az iparban, mind a mezőgazdaságban szövetkezeteket hívjon létre. De vigyázzunk arra is, hogy sem a kisiparosság, sem a parasztság vagy munkásság terhére oly szövetkezesek ne jöhessenek létre, amelyek egyéni érdeket szolgálnak.

Ezután Bán Antal iparügyi miniszter szólalt fel. — Azzal, hogy forintot hozunk, amelynek aranyalapja van, nem lesz semmivel sem több zsír, cukor az országban — mondotta. — Ezekben a cikkekben egész Európa szegény. Az anyagzárdalkodás a stabilizációban azzal fog elcsúszni, amik van. Nem lehet és nem kell csodákat várni. Az azon ban azonnal meg fog változni, hogy mindennek minden öt percében újabb ára legyen.

## Súlyos panaszok a vidéki B. lista bizottságok ellen

Mint a „Kis Újság” közli, a vidéki B-lista bizottságok működésével kapcsolatban egyre több panasz érkezik Budapestre. A panaszok elmondják, hogy a belügyminiszter és a Szakszervezet megbízottjai a B-lista végrehajtása során kőzös utasításra járnak el. Sárközárdon például a belügyminiszter és a Szakszervezet kiküldöttje teljesen azonos névsor alapján sorolja fel az általa B-listára helyezendőköt. A jegyzék nemcsak, hogy azonos, hanem ugyanazon az írógépén is íródott. Így a miniszterelnök kiküldöttje nem tudja érvényesíteni jogait. Hasonló panasz érkezett Tokajból, ahol a belügyminiszter Schichter nevű megbízottja az előzetes tájékoztatóhoz szükséges információit kizárólag a Kommunista Pártból szerezte be. Az általa készített jegyzékben, kevés kivétellel, a megye összes vezető pozícióban lévő emberei rajtszerepelnek.

felülvizsgálják, esetleg új összeállításot kapnak, sőt az eddig működött bizottság munkáját is felülvizsgálják.

## Adópengő tájékoztató

- 1 adópengő = 40.000 B. pengő.
- 1000 adópengő = 40.000.000 B. pengő illetve 40 trillió. (4 illa.)
- 5000 adópengő = 200 trillió. (2 kék, vagy 20 illa.)
- 10.000 adópengő = 400 trillió. (4 kék vagy 40 illa.)
- 50.000 adópengő = 2000 trillió. (20 kék vagy 200 illa.)
- 100.000 adópengő = 4000 trillió. (40 kék vagy 400 illa.)
- 500.000 adópengő = 20.000 trillió. (200 kék vagy 2000 illa.)
- Egymillió adópengő = 40.000 trillió. (400 kék vagy 4000 illa.)

## MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ. Magyar vigiátók: „Bátkeszes Angyal”. Kísérő műsor és új amerikai híradó. Előadások 1/5, 1/7 és 8 órákor.  
METEOR MOZGÓ. Szombat, vasárnap A csodátévő ember. H. G. Wels regénye nyomán. Angol filmesoda. Új amerikai híradó. Szombaton csak egy előadás 7 ó. vasárnap 1/5, 1/7, 8 órákor.  
APOLLO MOZGÓ. Zanzibár. Dzsungel film, főszerepben James Craig. Előadások: kőnapokon 1/5, 1/7 és 8, vasárnap 1/3 órákor is.

**Ballon kabát**  
férfi ruha  
női kabát  
szövet  
bélésáru  
**Vágó Sándor**  
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

**Divat cipőt**  
**Vágó Zoltán**  
cipőüzletéből.  
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

**IRÓGÉPET VESZ**  
**HURAY, Iparkamara.**

# H I R E K

## Az alsószabolcs-hajdúsági egyházmegye ezután nem tartja gyűléseit Debrecenben

Az Alsószabolcs-hajdúsági egyházmegye legutóbbi gyűléseit Hajdúszabolcsban tartotta, ellentétben a régi gyakorlattal, hogy minden ünnepnapon Debrecenben tartották a közgyűléseket. Az egyházmegye legutóbbi közgyűlése foglalkozott ezzel a kérdéssel. Javaslattal tették ugyanis, hogy a különféle rendezvények miatt főleg azért mert Debrecen városára nem tartozik az egyházmegye, a jövőben minden gyűlést lehetőleg Hajdúszabolcsban, Hajdúszabolcsban, vagy Hajdúnánáson tartassák meg. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

Egyébent az egyházmegyében élénk tevékenység folyik. Az elmúlt hónapban Hajdúnánáson, Hajdúszabolcsban, Vámosperőcsén és Hajdúszabolcsban körzeti presbitéri konferenciát tartott, amelyen megjelentek az egyházkerület részéről Perenczy Károly dr. főjegyző továbbá Molnár Zoltán esperes, Tamás Ferenc, Balla Árpád lelkészek és az egyházmegyei gyülekezetek lelképítőszolgái közül számosan. Elhatározták, hogy a konferenciákat rendszeresítik. Augusztus 23. 24. 25-én Tiszvárcsatornán ifjúsági tábortartást tartanak, szeptember 6. 7. és 8-án Hajdúszabolcsban leánykonferenciát rendeznek, melyen Révész Imre püspök is részt vesz. Az egyházmegye legközelebbi közgyűlése Hajdúszabolcsban lesz augusztus 14-én. Előzőleg lelkészi ünnep, utána bizottsági ülések lesznek, majd a közgyűlést tartják meg Révész Imre püspök részvételével.

## Egy adópengő július 16-tól 40.000 billió pengő

Közellátási értékek lesznek csütörtökön délelőtt a Déri Múzeum előadótermében, melyen a közellátásiügyi minisztérium kiküldöttjei nyújtanak tájékoztatást a helyi hatóságoknak.

**Evangélikus konferencia.** A legutóbbi egyházkerületi közgyűlés evangélikus előkészítő bizottságot küldött ki, amely Makkai Sándor dr. egyetemi tanár elnöke alatt több értéket tartott az evangélikus előkészítő ügyében. A bizottság augusztus 7. 8. és 9-ára Debrecenbe konferenciát hívott össze, amelyen megállapítják az egyházkerület területén ez év őszétől kezdve rendszeresített evangélikus munkaprogramot.

**Elloptak egy zsinvári tolvajt.** A rendőrség elfogta Timár Sándor Olajút 35. szám alatti lakost, aki özv. Novák Lászlóné Garai utca 8. sz. alatti lakostól a zsinvársárbán elloptott egy kabátot.

**Beszúrta tolvaj ellopott 3 kg rézgálicot és ruhaneműket** Budai József Kilyó u. 12. sz. alatti lakostól.

**Megérkezett a motorokaj a cséplőgéptulajdonosok részére** a közellátási felügyelőség közlése szerint. A motorokaj az igényelők által a kereskedőnél a rendelkezésbe előírtak alapján átvethető.

**A málmok fokozott ellenőrzését kérte egy küldöttség** Torma Kálmán alispántól hangsúlyozva, hogy a málmok ellenőrzése fontos közellátási érdek. Szakemberekből állítsanak össze Debrecen központú ellenőrző bizottságot az ellenőrzés végrehajtására és ez várhatóan kiszállásokkal hajtsa végre az ellenőrzést.

**Poloska, rovar irtáshoz a legjobb közlaj kapható.** Hatvan 21.

**A szesz eladási árát a pénzügyminiszter hektoliterfokongként 3 millió adópengőben állapította meg július 14-től.**

**A rendőrség vizsgálja a záróvizsgálat ma délelőtt kezdődnek a Wessely-utcai lakótelepen.** A demokratikus rendőrség nyomozóinak második csoportja kerül ki rövid időn belül a tanfolyamokról.

**Megtalálták egy eltűnt gyermekét.** Kovács József 14 éves gyermekét, Eötvös u. 94. sz. alatti lakos néhány hete eltűnt hazáról. A rendőrséget most értesítette a püspökladányi rendőrség, hogy az eltűnt gyermeket Püspökladányban megtalálták.

**MÉSZ** CEMENT, CSERÉP, TÉGLA és mindenféle építkezési anyag utalványra is. BARTHA FATELP, ISPOTÁLY-U. 3-b. Tel.: 261.

**Időjárásjelentés:** mérsékelt déli, délnyugati szél, felhőfelvonulások, több felé délután záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

**Szerencsétlenséget akadályozott meg egy nyomozó főhadnagy.** Fehér Gyula rendőrszemély főhadnagy a Széchenyi utcán figyelmes lett egy megvadult lóra, mely Kiss József fuvaros szekere elé fogva egy autó ütközésétől megakadályozta, vad vágatással rohant járdán, ütésten keresztül és már úgy volt, hogy éppen belecsúszd egy teherautóba. Fehér főhadnagy a szekerre hátulról felugrott és a megvadult lovat élete kockázatával megállította, ezáltal komoly szerencsétlenséget akadályozta meg. Az utcai járókelők megdöbbentek a bátor nyomozó főhadnagytól.

**A hajdúszabolcsi rendőrség őrizetbe vette Márton Gábor volt polgármestert,** aki a napokban jött haza nyugatról. Hosszabb időn át volt Hajdúszabolcsi polgármestere s népszerű és jobboldali tevékenységgel vádolják.

**Alkulesos betörők behatoltak** Sz. Kovács János hajdúszabolcsi lakására és onnan 300 millió adópengő értékű ingóságot elloptak.

**Kifosztották ismeretlen tettesek** a házbeliek távollétében Pál linkás János Blaha Lujza utca 14. szám alatti lakását. A tettesek ruhaneműt és más értékeket vittek el.

**Betörők elloptak egy motorokajpárt** a Révész tér 2. sz. alól. A motorokajpárt Moldványi Antal tulajdonát képezte és 700 millió adópengő értékű.

**Feltörték egy kabját a nagyerdői strandon ismeretlen tettesek** és Molnár József Piac u. 22. szám alatti lakosnak valamennyi ruhaneműjét, pénztárcáját 40 millió adópengővel, Koppány Béla Piac u. 22. sz. alatti lakosnak aranyórát és minden ruhaneműjét ellopták.

**Hétévi börtönrre ítélték Csia István alezredest.** A fővárosi népbírósg most tárgyalta Csia István alezredest büntnyét, akit háborús és népellenes bűntények vádolt a népbírósg. Csia a Szálasi-kormány alatt a Szálasi-féle katonai iroda vezetője volt. Testvére Csia Sándor, akit Gál Csabával együtt kivégeztek, Csia István Debrecenben is szolgált a hadtestnél. A népbírósg hétévi börtönrre ítélte Csia Istvánt.

**A debreceni népbírósg hétévi tárgyalta Tóth Géza diák bűntnyét,** akit népellenes bűntények vádolt a népbírósg. Tóth Erdélyi fiatalember, aki 1944 őszén Budapesten nyilas szolgálatos volt és igazolásokban veti részt, nyilas karszalagot hordott. A népbírósg egyévi börtönrre ítélte és büntetése kitöltése után kitoloncolja Magyarországról területéről román területre.

**Futó András püspöki titkár** hosszú és érdemes egyházi szolgálata után a napokban nyugalmába vonult. Helvét az egyházkerületi közgyűlés által megválasztott új titkár, Szabó Gábor lelkész és okleveles vallásánár foglalta el.

**Felmenték a só és cukor árát.** A közellátásiügyi miniszter a só árát 220 ezer adópengőről 660 ezer adópengőre emelte fel. Felmenték a cukor árát is, a cukor hivatalos ára kilónként 600 ezer adópengő. Az UNRRA cukor kedvezményes árát is felmentette a kormány: 100 ezer adópengő helyett 400 ezer adópengő lett, így a legközelebb Debrecenben kiosztásra kerülő UNRRA cukor ára 400 ezer adópengő lesz kilónként.

**Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas- u. 2.**

## A KISGAZDA PÁRT HIREI

**A NŐI TAGOZAT** vezetősége, ma, kedden délután 5 órakor ülést tart.

**A NŐI TAGOZAT** csütörtökön délután 5 órakor a pártszervezet nagyertermében tartja szokásos heti taggyűlést.

**A PÁRT VEZETŐSÉGE** közli: Tudomásunkra jutott, hogy a város területén több egyén a Kisgazda Párt tagjának, a Pártra hivatkozva, adatokat gyűjt. A pártvezetőség megállapítja, hogy ilyen, vagy ehhez hasonló megbízást senkinek sem adott s így az illetők nyilván visszaélnak a Párt nevével. Felhívjuk tagjaink figyelmét ezekre a jelenségekre azzal, hogy az ilyen ürüggyel adatok után érdeklődéstől mindentéle felvilágosítást tagadjanak meg.

\* Kiss Mányika és Tóth István MÁV mérnök jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett).

**A lengyel kormány szóvivője** megcáfolta azokat a híreket, mint ha Lengyelországban újabb antiszemita zavargások törték volna ki, amelyeknek 20 halalos áldozata van.

**A július 14-i francia nemzeti ünnepet** díszes katonai felvonulással ünnepelték Párisban, amelyen résztvett Bidault miniszterelnök, jdelgenes államfő is.

**Alexandriában ismeretlen tettesek két gránátot** dobtak egy utca haladó angol katonai különítményre. Két katoná súlyosan megsebesült.

**Ankarai hivatalos körök** megcáfolták azokat a híreket, amelyek szerint Sziria és Törökország határán harcok folynak.

**Az amerikai képviselőház** szombat esti ülésén megszavazta a Nagybritanniának nyújtandó 957.500.000 font sterlinges kölcsönről szóló törvényjavaslatot.

**A román minisztertanács** az ellenzéki miniszterek távollétében elfogadta a választási törvényjavaslatot, amelyet már a király is szentesített.

**Egy amerikai sebészorvos előadást tart Debrecenben** a penicillinről. A Debreceni Orvosegyesület július hó 16-án, kedden délután 5 órakor tartja XIX. rendkívüli tudományos ülését a belklinika tanteremben. Előadó: H. C. Mc. Clain (az amerikai katonai misszió sebészorvos-alezredest). A penicillin használatáról, továbbá a sebészet és az orvostudomány háborús fejlődéséről.

**A közellátási ügyosztály értesíti a tejkonzerv kiosztással foglalkozó kereskedőket,** hogy f. hó 16-án és 17-én reggel 8 órától 12-ig jelentkezzenek a Közellátási Ügyosztályon (Gambrius átjáró I. em.) az UNRRA tejkonzerv kiutalások átvétele végett.

**Valamennyi munkaadó figyelmeztet!** Felhívjuk valamennyi munkaadó figyelmét, akik nem tagjai az Ipartestületnek, hogy megjelent a 48.400-1946. Ip. M. rendelet, mely a munkaközvetítést szabályozza. Ebből kifolyólag hivatalunk nyilvántartást köteles felállítani mindazon fizikai és szellemi dolgozókról, akik a kollektív szerződés hatálya alá tartoznak. E célból felhívjuk a munkaadók figyelmét, hogy az alkalmazásukban álló munkavállalókat f. hó 31-ig bejelenteni kötelesek hivatalunknál. (Hatvan u. 23.) A bejelentéshez szükséges „bejelentőlap” hivatalunknál kapható. Az új munkaadók, akik a bejelentési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, a 6490-1945. M. E. rendelet 13. §-ának értelmében súlyosan lesznek megbüntetés. Szakszervezeti Szakmunkai Munkaközvetítő Hivatal.

## Gyapjúért jó szöveget,

kartont és inganyagot cserélj vagy magas áron vásárolj, tollat használd. Hőcsőgőbort, nyulat, görényt, mindentéle vadbort legmagasabb árban veszek és nyersbort készbortre cserélek. **ROBIOSEK BERNAT** Debrecen, Miklós utca 6. sz. Telefon: 277

## Ujabb szénkiutalást kapott Debrecen

Szabó Kálmán polgármester most érkezett haza a fővárosból, ahol illetékes helyeken a debreceni szénellátás ügyében is tárgyalta. A polgármester elárta, hogy Debrecen újabb 2000 tonna szénkiutalást kapott, ami, ha megérkezik, gyökeresen javít a helyzeten.

Debrecenbe az utóbbi napokban csak kevés szén érkezett meg, körülbelül négy napra való szén van a Világítási Vállalatnak. Egy nagyobb szállítmány állítólag Füzessabonyban rekedt meg.

## Nem rendel ki vállalati vezetőt a Tejszövetkezethez a miniszter

A debreceni Alföldi Tejszövetkezet ellen az utóbbi időben a számdékos támadások egész sora jelent meg, mivel a Tejszövetkezet a termelők, tehát maguk a paraszokok vették át. A támadások bizonyos oldalról annak ellenére is folytak, hogy a tejszolgáltatás az új vezetés alatt erős mértékben emelkedett és így több tej jutott Debrecen dolgozóinak, a gyermekeknek, terhes, szoptató anyáknak.

Szabó Kálmán polgármester budapesti útja alkalmával tárgyalta Budapestben a Tejszövetkezet ügyében is és vele is közölték, de frásban is megérkezett az iparügyi miniszter döntése: nem rendel ki vállalati vezetőt a Tejszövetkezet élére, így nem teljesíti a kiküldött bizottság kérését.

Ugyanakkor azonban felhívta dr. Varga Endre iparügyi miniszteri biztost, hogy tegyen részletes jelentést az Alföldi Tejszövetkezet ügyéről. Dr. Varga Imre miniszteri biztost részletes, tárgyalagos jelentésben számol majd be.

Közöljük egyben, hogy a város továbbra is ellenőrizteti az Alföldi Tejszövetkezetet, amint azt a Szövetkezet tagjai is kérték, de felváltja a jelenlegi ellenőrt és más városi tisztviselőt bízik meg az ellenőrzéssel.

## A cséplések ellenőrzése ügyében ma ülést tart a közellátási bizottság

Óry István főispán ma délelőttre érkekezletre hívta össze a közellátási bizottság tagjait. Az értekezleten a bizottság tagjai igazolvánnyal látják el a cséplés ellenőrzése végett. A cséplések eredményét a közellátási bizottság tagjain kívül a polgármesternek, a közellátási felügyelőségnek és a rendőrségnek áll jogában ellenőrizni.

Panasz merült fel a cséplőgéptulajdonosok részéről, hogy idegen, más vidékről jött cséplőgépek végeznek cséplést a debreceni határban, ahol ezidőszent mintegy 86 gép kezdte meg a munkát. Amennyiben a cséplés megkezdését az iparhatósággnál ezeknek a gépeknek tulajdonosai nem jelentették, úgy a cséplést leállítják. Ha jelentették, akkor a cséplést elvégezhetik, a keresményt azonban a fejedagon kívül nem vihetik ki Debrecen területéről, s azzal a hatóságoknakja elszámolni tartoznak.

## Öngyilkosságot kísérelt meg Horkay Gyula tanácselnök

Horkay Gyula debreceni törvényészi bíró ellen a debreceni népbírósg vizsgálót indított, mert megállapítást nyert, hogy 1944 őszén, amikor Kapuvárott teljesített szolgálatot, felkínálkozott a nyilasoknak és erre vonatkozó levele elő is került.

Horkay Gyulát a debreceni népbírósg megkeresésére Miskolcra fogták el. Eddig még nem szállították le Debrecenbe, holott elfogatása már közel két hete megtörtént. A népbírósgre érkezett hír szerint Horkay elfogatása után öngyilkosságot kísérelt meg, és egészségi állapota miatt nem tudták eddig Debrecenbe hozni.

**Laubmotor 0'5 HP. 110 V-os. 3 fázisú elcszerelendő 220-ossal. Harisnyakötést gépen vállal M E G Y E R I** (Kapufeldolgozó üzem. Szigligeti-u. 14.)

Hétfőn hosszas tárgyalás volt a Világítási Vállalat és a Helyi Vasút megbízottainak bevonásával és az lett a határozat, hogy amennyiben nagyobb mennyiség érkezik meg, amire szükség is van, akkor újból megindul a villamos forgalom. Addig nem látják érdemesnek megindítani, amíg nincs biztosítva huzamosabb időre az áramszolgáltatás és amíg az ipari áramot nem tudják mindentélel biztosítani.

**MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP speciális égetett zománcoszá különböző színekben is RESZLER SÁNDOR** zománczó mestér és műszerész műhelyében, Solétrom-utca 10. Évtizedes gyakorlat, izléses, szép munka. Hegesztés, javítás.

## Megérkezett az UNRRA tejpör Debrecenbe

Az UNRRA adományok nagyobb mennyiségű tejpört, tejkonzervet kapott Debrecen, amely ma megérkezett. A tejpört a 3-4-5 éves gyermekek kapják. Egy doboz ára, amely kb. 40 deka, 35 ezer adópengő lesz. A nagy fuvarok költség miatt valamivel drágább, mint amennyire tervezték, 2 deka tejpörből egy liter fírom tej készíthető, ennél tej tápértékének felel meg.

A közléstára vonatkozó hirdetmény a napokban jelenik meg.

## Korlátozták a háztartási gáz fogyasztását

A Világítási Vállalat megállapítása szerint egyes háztartásban a gázt túlzott mértékben használják és ezért bizonyos korlátozásokat léptetnek életbe. A Világítási Vállalat hivatalosan közli, hogy egyes háztartások gázfogyasztása havonta nem lehet több 80 köbméternél. Aki ezt túllaladja, az a túlfogyasztást tisztesen áron fizeti meg. Ismétlődés esetén pedig a gázmérő órák leszerelik és a fogyasztót a gázszolgáltatásból kizárják.

## GYÁSZROVAT

**Németh Bertalané** Moldován Mária nyug. tanítónő elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz. Gyászolják: férje és nevett gyermekei, Kertész u. 7.

**Németh Bertalané** MOLDOVAN MÁRIA nyugalmazott tanítónő 71. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatározójából. Elhunyt felesége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Vasvári utca 14. szám. Bartha végzi.

**Végh Imre** nyug. patkóló alhadnagy 64. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. A. ravatározójából. Elhunyt felesége, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Vasvári utca 14. szám. Bartha végzi.

**nagymegyeri Raics Zsófia Sándorka Veronika** 3 heti súlyos zenevés után 10 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a díszravatározóteremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szülei, nagymegyeri Raics Gyula feleségével Swasza Blankával, valamint nagymamája, nagybátyjai, nagynénjei, unokatestvérei. Lakás: Teleki-u. 17. Gebauer temetkezési vállalat

## Forintvédő bizottságok felállítását javasolta a debreceni Nemzeti Bizottság

A debreceni Nemzeti Bizottság hétfőn ülést tartott. Juhász Géza h. elnök vezetése alatt. Napirend előtt Szabó Béla (polgári demokrata) rámutat arra, hogy a Nemzeti Bizottság működése teljes részvétlenség és közöny jegyében folyik, nincs hatásköre, nincs átitó ereje, rendeleteit, megkereséseit nem hajtják végre, kézigyintéssel intézik el a bizottságot és annak munkáját. Inkább pártközi bizottságok látszik a Nemzeti Bizottság. **Javasolja, hogy a Nemzeti Bizottság tagjai közé hívják meg az egyházakat, testületeket, közületeket vezetőket, nevelőket, stb. és hatáskörét is bővítsék ki.** Rámutat arra, hogy az újjaépítés a fúttékon alig halad és az újjaépítési bizottság a Nemzeti Bizottság felhívására jelentést sem ad.

Több felszólalás után a bizottság megállapítja, hogy szükségesnek tartja a Nemzeti Bizottságok felállítását, fenntartását, felelősségét, de új tagokat nem kíván behozni és meghívni.

Ezután dr. Juhász Géza alelnök ismerteti javaslatát a forint, az értékálló pénz védelme ügyében. Fel kell kelteni a bizalmat a forint érdekében — javasolja. — Forint négyüléseket kell tartani, felvilágosító munkára van szükség. Meg kell cáfolni a máris felburjánzó rémhíreket és bomlasztó híreszteléseket. Így a reakció azt hirdeti, hogy a forintot a zsidók vásárolják össze és üzérkednek vele és — így egy csapásra két letegyet akarnak ütni, az antiszemita munitást is torjeszik. A bizalmat azzal is fel kell kelteni, hogy a Kossuth-bank milyen nagy bizalomnak örvendett annak idején.

**Radó István** (kommunista) javasolja, hogy a kiáltványban, memorandumból hagyják ki az antiszemita munitásról szóló részt, illetve röviden közöljék, csak a forint védelméről legyen benne szó. **Molnár József** (kommunista) szerint forintvédő bizottságokat kell felállítani a falvakban, városokban Nemzeti Bizottságok bevonásával. A forint bevezetésével a munkások a békebeli fizetésük 60—70 szá-

zalékát kapják és így a békebeli fizetésük 60—70 százalékos munkateljesítményét adják.

Dr. Erdős Imre (szoc. dem.) komolytalannak tartja Juhász Géza javaslatát. A rendeletek betartása a fontos. A stabil pénzzel áll, vagy bukik a demokrácia.

**Csösz László** (Független Kisgazda) rámutat arra, hogy a forint stabilitása nem kétséges, erre a kormány megtett minden szükségesét, propagandára nincs szükség. **A magyar gazda, paraszt, elvégezte a munkáját 100 százalékosan, az értelmiség, tisztviselők is 100 százalékosan, nehéz mostoha körülmények között, bár fizetése igen csekély és bízik benne, hogy Molnár József megállapításával szemben az ipari munkásság — még akkor is, ha a fizetése csak 60—70 százalékos lesz — 100 százalékos munkateljesítményt nyújt.**

**Dósa György** (Független Kisgazda) rámutat arra, hogy alkotmányos útra léptünk, így kivánnunk élni. Nincs szükség bizottságokra, bizalmakra, ott a rendőrség, az szerezzen érvényt a törvénynek, védje meg a rendeleteket és sújtsa le kemény ököllel azokra, akik a forinttal üzérkednek, visszaélnék és aláássák a forint iránti bizalmat. Razziákkal, rajtaütésekkel lépjen fel a rendőrség azok ellen, akik a forint, az értékálló pénz ellen dolgoznak bármely formában.

Több felszólalás után a Nemzeti Bizottság elfogadja Juhász Géza javaslatát a forint védelmére, megkeresést intéznek az Országos Nemzeti Bizottsághoz, hogy felvilágosító munkát és kiáltványt intézzen a vidéki Nemzeti Bizottságokhoz: felhívják az egyházakat is, hogy a szószékéről propagálják a forintot, az értékálló új pénzt, javasolják a forintvédő bizottságok felállítását.

Több kisebb jelentőségű ügyet tárgyalt le még a Nemzeti Bizottság. A Nemzeti Bizottság politikai véleményező albizottsága által kiállított igazolványok díját 100 ezer adópengőre emelték.

## Autóbaleset: 29 sebesült

Budapestről jelentik: Vasárnap este a Ferenc József rakparton a közlekedési minisztérium gépkocsija, amelyet Papp Béla vezetett, egy homokrakásnak szelődött és felborult. Az utasok közül, akiket síófoki üdülésről hoztak 24 súlyosan, 5 pedig könnyebben megsérült. A vizsgálat megindult.

## RÁDIO MŰSOR.

Rádióműsor (kedd). Hírek napközben de 10-61 est 10-12 minden páros órában. 6.30: Palurádió. 7.20: Reggeli zene. 10.30: Rádióiskola. 12.15: Jazz. 13: VIII. Henrik (6). 13.15: Zongora. 13.45: Líraórák. 14.20: A valorizáció (6). 14.40: Gordonkaszámok. 15.15: Szalonzene. 17.40: Ifjú költők. 18.30: Szimf. jazz. 18.40: Hangverseny. 19.40: Parasztzenés műsora. 22.35: Amerikai dalok. 23.35: Kamarazene. Budapest II. 18: Filmdalok. 18.15: Mezőgazdaságunk (6). 18.45: Jazz. 19.30 Szabadgyermek. 20.00: Énekeszámok. 20.20: Könyvú dalok. 21.15: Jazz. 22.15: Művészlemez.

## Lakáscsere: Földszinti 3 szoba hallos lakás

(Víz, gáz, villany) Nagytanplomnál 60 P alapterületű ebesrétegű bérházban 2 szobára, címelek: „Költöget megtertem” jellegre a kiadóba.

## 32 ezer fasiszta érkezett Braziliába

Rio de Janeiro, július 15. (Tass) Brazíliai sajtójelentés szerint az utóbbi időben megnövekedett a különféle nemzetiségű fasiszták brazíliai tevékenysége. Az utóbbi napokban 32 ezer magyar fasiszta érkezett Braziliába. Horthy fiát is idevárják. Németországból, Olaszországból és más országokból elmenekült fasiszták Braziliában találtak menedéket. (MTL)

## IPARTESTULETI HIREK

Elnöki Tanács tagjait felhívjuk, hogy szerdán 6 óra körül tartandó rendkívüli ülésen pontosan jelenjenek meg. Beszámoló a pamaznapról. — A vendéglős, kávé, szállodás szakosztály pénteken 6 óra körül tisztújító ülést tart. Minden szervezeti jogu tag megjelenése kötelező. — **Kömvés, acs kispáros szakosztály** szombat 3 óra körül ülést tart. — **Ismeretlen felhívjuk a vas- vagy vastégyártmányokat feldolgozó ipari sz. o. elnökeit**, hogy az idevonatkozó névjegyzék nyomtatványt sürgősen vegyék át és kitöltve azonnal adják be. A nemjelentkező szakosztály kimarad. Kovács, lakatos, műszerész, kádár, kárpitos, kefék, bádgoos, ernyőkeelítő asztalos és stb. (Iparos bezerző zövekezet is.) — **Műszerész sz. o.** 5 óra körül ülést tart anyagszükséglet bejelentése.

## KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A vásári és üzletkörüli kiskereskedők szakosztályának tagjai az iparvizsgáló kapcsolatban hétfőtől minden nap forgalmiadókönyvükkel együtt a szakosztály tisztviselőjénél jelenjenek meg. Szordán Hajdunánáson vásár lesz. — **A kistűvások** vasárnapi gyűlése elmarad. Mindenki fizesse be forgalmi é keretét adóját legkésőbb 15-en de 10 óráig. — **A vegyes szakosztály** ma du 5 óra körül gyűlést tart adóközféségi ügyben. — **A rum, bor, likőr, szosz és ételszakosztály** alakuló gyűlést tart kedden du 4 óra körül.

## Mész, cement, gipsz, petróleum tengeriért, burgonyáért elcsereendő. Hatvan-u. 21.

### SPORT

**Ujabb vereség vízilabda eredményei** szentlőrinci AC—DVSC 9:5 (5:4). Budapesti négyezer néző előtt a Keglevich-utcaián játszották a mérkőzést Balla Játékvezető vezetése mellett. A DVSC Timar — Csokai, Dobos — Szabó II, Szabó I, Kádás — Szilárd, Zilahy, Sidlik, Nagy III Balla öszeddi tában játszott. Kezdet után Deák 10 gólt majd Sterlitzky gólya után Deák egymásután kétszer talált a hálóba. Már 4:0-ra vezet a SZAC Zilahy 11-esből szepit 4:1. Debreceni támadás után újra Zilahy a góllövő 4:2, majd Szilárd és Balla lövése meghozza a kiegyenlítést 4:4. Az utolsó próbat Uicska 5:4-re alakítja a mérkőzés eredményét. Szünet után Dobos kiegyenlített 5:5. A SZAC sokat támad, ellenkormányt változik a mérkőzés. Deák kétszer, Uicska és Birceák egyszer-egyszer lő a hálóba és így végéreményben 9:5 arányban győz a SZAC. A mérkőzés jóiramu, élénk játékot hozott. Mindkét csapat védelme gyengén jászott és így sürtn este a gólok. A SZAC támadásában több volt a lendület a főleg pihentebb volt a szentlőrinci együttes, mint a DVSC csapat. A fáradság különösen 5:5 után ütökött ki a csapatot. Addig pompásan játszottak a debreceniek még tartalékosan is, hogy 0:4-ről kiegyenlítették. A csapat legjobbjai a egyenlítették. A két szelős fedezet volt. Támadóssor és a két szelős fedezet volt. Támadóssor és a két szelős fedezet volt.

**A Tizek Bajnokságának többi eredményei** Ferencváros—Ujpest 2:2. Csepel—Vasas 4:3 (A második félidő 3:3. percsében félbeszakadt a mérkőzés, mert Berzi kilátása után egy néző beszaladt a pályára és megütötte a játékosokat). MTK—Kispest 2:1. A Szombathelyi kitűzött Haladás—Szeged mérkőzést nem tudták tejesztani, mert a szegediek nem utaztak el.

**A Tizek Bajnokságának állása:**

1. Ujpest	17	62:21	29
2. Vasas	17	36:36	22
3. Csepel	17	58:50	20
4. Szeged	16	40:40	17
5. Ferencváros	17	38:39	16
6. MTK	17	44:44	15
7. SZAC	17	47:69	15
8. Kispest	17	39:44	15
9. DVSC	17	37:54	13
10. Haladás	16	21:26	7

A Haladás—Szeged mérkőzést nem számítottuk be, a Csepel—Vasas mérkőzést a pályán elért eredménnyel számítottuk.

**Osztályozó eredmények:** Zugló—Kőbánya 3:0. Dorog—Elektromos 2:1. Pécs—Ersó 2:1. Szolnok—Diósgyőr 1:0.

ETO—Sálgótarján 1:0. Az osztályozó állása:

1. Dorog	17	36:37	21
2. Ersó	17	41:29	20
3. Pécs	17	40:34	20
4. Szolnok	17	32:25	19
5. Zugló	17	35:34	18
6. Diósgyőr	17	25:30	18
7. ETO	16	27:25	16
8. Sálgótarján	17	31:32	16
9. K. Barátseg	17	44:49	15
10. Elektromos	16	19:35	7

A fenti csapatok közül az első négy helyezett bekerült az elsőosztályba. Vasárnap lesz ebben a csoportban is az utolsó, döntő forduló.

**Nagyszerűen sikerült a vasutasok sportnapja.** A MADISZ labdarúgók legyőzték a vasutas válogatottat. Vasárnap délután a DVSC sporttelepén a magyar vasut 100 éves ünnepe alkalmából nagyszabású sportnapot rendeztek a vasutas sportolók közreműködésével. Felvonulás és Himnusz után vette kezdetét az ünnepély, mely során a lebonyolított atletikai számokban az alábbi eredményeket érték el a versenyzők. 100 m: 1. Nagy IV. Imre DVSC, 12.4. 2. Jégh DVSC 12.7. 3. Kovács DVSC 12.9. — 400 m: 1. Nagy IV Imre DVSC 57.1. 2. Szántó DVSC 58.2. 3. Vágóvölgyi DVSC 58.5. 800 m: 1. Szántó DVSC 2:10.5. 2. Jégh DVSC 2:18.7. 3. Vágóvölgyi DVSC 2:21.18. — Szüdbabás: 1. Gally DVSC 11.7.1. 2. Törzs DVSC 10.9. 3. Szántó DVSC 9.25. — Az ökölvívó, bementató során Oláh győzött Mézáros ellen. Kertész Orbán ellen, míg a Tamási—Károlyffy mérkőzés döntetlen eredménnyel. — A birkozó-bementató alkalmával Ökrös—Vass és Györfalvy—Antal görög—római stíl. ban, Sipoš—Tóth par pedig szabadfogásban bementatót tartott. — A sportnapot kiemelték műsorozámat a DVSC hölgy és férfitorozások bementói alkották. A Hajdu Gyula olimpiikon vezetésével felvonuló tornaszögárdá szelből szeggyakorlatokat mutatott be a közönség méltán tapsolt legjobbat a tornaszögárdák. Különösen Lőrinczy Sári, Szita Irbolya, Kise Mária, dr Sándorné Nagy Margit Lőrinczy Irén, Szabó Anikó, Nagy Luló, továbbá Hajdu Gyula olimpiikon és többszörös magyar válogatott. Mező Béla, Dibaczy, Kocsis, Vághy, Varga Bekéi, Kornis, Kovács, Kertész gyakorlati sikerültek. Sajnos Tóth Magda Debrecen legjobb hölgytornasza láb sérülése miatt nem indulhatott. A tornagyakorlatok szünetében Dery Agnes akrobatikus táncot mutatott be nagy sikert aratva. Jól sikerült a Lőrinczy testvérek közös táncgyakorlata is. — A labdarúgó mérkőzés során a MADISZ válogatott 4:3 (2:0) arányban legyőzte a vasutas válogatottat. A mérkőzést Zagonyi játékvégző vezette. A MADISZ válogatott: Korödy — Fohn Szubinszky — Polyvas, Serfözö, Kelemen — Hegedüs, Beluch, Kiss Gy. Gómori Horváth öszszállításban játszott. A vasutas válogatott öszszállítása ez volt: Hegedüs — Magyar. Ösztroveczky — Herzegh,

Gere, Oláh — Szegedi, Györfalvy, Szucs, Béki, Bérés. Az első félidő változatos játék során Kiss Gy. két alkalommal jól találja el a labdát és így 2:0-as vezetéssel fordul a két csapat. A szünet után játékrész iggalomban bonyolult. Ebben a játékrészben Kiss és Gómori rugott gólt a MADISZ részéről míg a vasutas válogatott góljait Oláh (2) és Szucs lötték.

**Vereséget szenvedett és kiesett a DEAC és a DVSC kosárlabda csapata.** Vasárnap Pécsen országos kosárlabda bajnoki mérkőzést a DEAC férfi csapata és a DVSC hölgycsapata. A PVSK 64:35 arányban verte a DEAC. ot, míg a DVSC hölgycsapata 24:20 arányban vesztesen hagyta el a játékteret a Pécsi VSK ellen.

**A DVSC ifjúsági ökölvívó csapata bejutott az országos ifjúsági CSB döntőjébe.** Mint megírjuk az országos ifjúsági CSB döntőjébe a BTK, Kistex, Szolnoki MAV és a DVSC került be. A döntő során a DVSC csapata 11:7 arányban legyőzte a Szolnoki MAV ifjúsági ökölvívót és így a BTK együttesével mérli össze erejét az országos bajnoki cím eldöntése során. A Szolnokon megtartott mérkőzésen a DVSC győzelmet ért el. Mészáros, Károlyffy, Kovács és Széll aratták. Domonkoski döntetlent hozott ki.

**A DVSC tekezőinek sikere.** Vasárnap a Ceglédi Vasutasok teke együttes mérkőzött Debrecenben a DVSC-vel a lejátszott mérkőzésen DVSC győzelmet ért el. Részletek: DVSC—Ceglédi VSC 3006-2976. Nyolcas csapatok mérkőzése. A DVSC együttes részerevényei: Hamza 416. Gy. meoi 408. Takács 406. Szakali 404. Horváth 350. Sterbinszky 450. Berky 342. Merényi 350. — DVSC—Ceglédi VSC 2029-1873. Ötös csapatok mérkőzése. A DVSC részerevényei: Kanyó 454. Bódy 411. Szabó Pál 385. Kelekcs 395. Deli 394. Az újabb két győzelem tanulem a szép fejlődésnek.

**SORTKRÓNKA.** — A DVSC férfi kosárlabda csapata vasárnap Karcagot játszott kerületi bajnoki mérkőzést a karcagi Kinizsi ellen. A mérkőzést a DVSC nyerte meg 65:18 arányban. A vasutasok kosárlabdát Varga 18. Fuzek 16. Bittó 12. Kocsis 11 és Balogh 8 dobta. — A Ferencváros labdarúgócsapata játszik vasárnap Debrecen a DVSC ellen. Ez lesz az idény utolsó bajnoki mérkőzése.

**Kinizsi—Pécsi EAC vidéki bajnoki kosárlabda mérkőzés.** — A párhuzari bajnokság Berzsenyi nyerte. — **Aréni Kádas 400-on és 800-on** legyőzte Pécsen 100 méteres háton Valent (Egy) kitűnő időt uszva lett első. — **Dobó Kálmán győzött a vasárnap Budapeston megtartott lengyel-magyar ökölvívó mérkőzésen,** mely 3:8 arányban eldöntetlenül végződött. A debreceni Dobó a második percben földre küldte ellenfelét a lengyel Frankovskit. Ceik (Szolnok) szintén győzött. — **A Nyiregyházi MADISZ 7:2 arányban** vereséget szenvedett Kaposvártól a OB-be jutásé t lejátszott mérkőzés során.

## LEVELEZÉS, HAZASSÁG (11)

**MENNYŐSÜLNE** 38 éves magáncse tisztviselő ember vidékről is gazdálkodást kel. vedelől, ajánlatokat „Bolgóság” jellegre. 1—1141.

**KÖZPÉKORU** jobb iparos házasseg céljából megismerkedne hozzáillő nővel. kinek lakása van, Kalandra nem vágyom. jellegre. 1—1150

## ALLAST KERESŐ NŐK (2)

**HATÉVES** kislánnyommal bentlakó mindenesnek mennek, cím a kiadóba. 2—1092

**MINDENES** azonnalra elhelyezkedne. Cím a kiadóban. 2—1126

**VARRÁST,** alakítást házánál is ocsón vállal. Érdeklődni Kossuth u 47. 2—11316

## ALLAST NYER NŐ (4)

**HAZTARTÁSI** alkalmazottat felvezetek, cím a kiadóban. 4—1130

**MINDENES** leányt azonnalra felvezek, Telexi u 19. Nagy. 4—1133

**MINDENES** főzőnőt ki jól főző bizonyítványa vannak léttágra családhoz felvezetek Piac-u 41 szám 1. emelet 3 ajtó. 4—1137

## ALLAST NYER FÉRFI (3)

**13—14 éves** fiút keresek kecske és libapásztorok — Debreczen kiadóhivatala. 5—875

**TIZENHÁROM** év körüli gyermekt tanýára malac mellé felvezetek Bethlen u 59 5—1131

## ELADÓ INCÓSÁG (11)

**ELADOK,** veszek, házhozát uriszobát, kombinált butort, konghát, zongorát, írógépet, varrógépet, férő és női bundát, ruhákat, tüzehelyet és kályhát. Mezel öszeres Vörös máty u 12 8.17-11—1761

**ALLITHATÓ** gyermekeszek. férő vaszonruha zsevolnyubony elemért, aranyért eladó. Domokos Lajos u 21. 11—821

**RÁDIO** ócska javítható eladó Batthyány u 17—19 II. em 4 11—850

## VILÁGVEVO nagy rádió és kisebb beladó

Rákosi Jenő u. 5. II. 7 Nagynő 11—1006

**ROYAL** írógép, butorok, csillárok, dísztárgyak, képek, ruhanemkek, cipők eladó Szent Anna u. 11—496

## VARAZSSZEMES 6 lámpás

Siemens üzemi képes rádió eladó Oltványi Piac-u. 77. k. é. II. e. 8. ajtó 11—1080

## Öt darab 17x450-es külső és belső gumi eladó, Cegléd-u. 5. I. 7. Nagynő.

11—1122

**CONTINENTAL** táska írógép ocsón eladó, Piac u 59. II lépcsőház II emelet Nagy 11—1125

## VEGYES (18)

**EGY** zománcozott gyermek-fürdőkád eladó Hűvelyes-u. 3. keresztúlpület. 11—128

**100-as CSEPELL** eladó Jánosi utca 5. sz. 11—1152

**ÁGYTÉRÍTŐ,** szőnyeg, ruhacserébe eladó, Telexi u 19. keresztúlpület. 11—1134

**ELADÓ** egy 6 hengeres Schevrolet ázemképes személykocsi jó gumikkal, cím Szakszervezetek Hajdúbószörmény. 11—1140

**ELADÓ** szoba, konyha, berendezés és egy jó zománcozott asztalparhelt. Agárdi u 20 Szabó. 11—1142

**ELADÓ** 4 m drapp női kabát gyapuzsövet Lorántffy u 3. 11—1144

**ELADÓ** egysejtelyes ebsoln egy kis karos divány, egy fehér vasgép, egy fehér mosógó, egy két főzés gázrező 110 voltos villanyvasaló, varrógéphez való centrálbarnó. Batthyány-u. 13 sz. 11—1148

## INGÓSAQCISERE (12)

**EGY** székere való új, 3-as ráfvaszt adok malacért, aranyért, vagy cukorért. Cím a kiadóban. 11—857

**2x1** Pihli tüzemképes rádió elem cserélem elemért. — Kut utca 1. Erd. délután 3 óráig. 12—862

**8—10 ÉVES** fiúnak új sötétkelet öltöny és prima egyrebbielki elcserehető mézért, szalonáért, Alföldi palota II lépcső, III. 3. 12—1093

**KÖZSÖZT** adok tengeriért, Erzsébet-u. 11. 12—1151

## FEKETE fűdelt adok házért 1 szoba konyha lakásért Kálmán István Bellegel 217. Monostorpályi utca.

12—1046

**CIGARETTAÉRT** (Magyar) adok női selmeharisenyét hűségárzót, galvárent inganyagot, női babátskedőt. Dersatta, Bika bérház I. 6. (Fazakas lakás) 9—10 óráig. 12—1143

## KERÉKPÁRÉRT férfi ruházatot, hencsértakarót, vagy aranykarkötőt adok.

Honvéd u 21. 12—1146

**BOROSHORDÓT** adok mindennemű terményért és szelrozóért. Erzsébet-u. 36. 12—1124

## VEGYES KERESLET (15)

**EGYLOVAS** szekéret hordani vagy bármi fuvarra elemnek, érdeklődni Hőgye Imre Varga u 24 13—1024

**EGY** fél cipő Rákóczi utcától a Csapó-utcai postáig elvezet. Beosulés megtaláló jutalom ellenében adja le Rákóczi u 20. alá. 13—1145

## VEGYES AJANLAT (14)

**SZAPPANNA** beosulés nélküldköt, olajat Pál János szappanos mester, Kölesy 8 7.16-14—1356

**ARANYAT,** ezüstöt, brülést magas árban veszek. Schiffman órák Hatvan u 6 8.19-14—1658

## SZAPPANNAK való zsebdéket, olajat szappanért becserek. 3 Csapó-kanyar 9 19.14—897

**ZONGORAK** ocsó árban eladó megfizethető, hangolást javítást felelősséggel vállalom, Fonté, Varga u 15.

**BUTOROZOTT SZOBA (6)**

**KÖZPONTBAN** különbajárati butorozott szoba férfinek ágynemű árakul természetben kiadó Nékly János I. Glatz. 6—1147

**KÉT** diák fiúnak kőszót lakást adok elemért, cím a kiadóban. 6—1130

**KÜLÖNBENARATU** szoba diákoknak is cselég ellátással, fürdőszoba használat kiadó, Vörösmarty u. 9. 6—1138

## Szerkesztésért felelős: PÁLFY JOZSEF

Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA ügyvezető igazgató Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT. Budaörsi vezető: SZIGETHY, KAROLY.